



传达学习讲话精神 提供有力法治保障

呼和浩特讯 2月11日,自治区司法厅党委召开2025年第4次(扩大)会议,传达学习习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神和习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、习近平主席在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞,传达学习自治区有关会议及文件精神。自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持会议。

会议要求,要深入学习领会习近

平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识工作主线,结合工作实际,全面消化吸收,主动对标对表。要紧紧围绕生态环境保护、服务改善民生、优化法治化营商环境、维护社会安全稳定等重点任务,立足司法行政职能职责,从行政立法、依法行政、公共法律服务、法治宣传教育、矛盾纠纷排查化解等方面做好服务和保障工作。要服务和落实好自治

区“六个行动”,逐项对照认领,定好“任务书”、规划“时间表”、谋划“路线图”,开足马力、紧抓快干,高质量完成好自治区党委、政府交给的各项任务,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章提供有力法治保障。

(自治区司法厅供稿)



自治区妇联第十二届九次执委会议召开

本报讯(记者 袁雪英)2月11日,自治区妇联第十二届九次执委会议在呼和浩特召开。会议传达学习了全国妇联十三届三次执委会议精神、自治区党委十一届九次全会暨全区经济工作会议精神和自治区两会精神。会议充分肯定了自治区妇联2024年工作,并对2025年全区各级妇联组织推进各项工作提出要求。

会议强调,各级妇联组织要聚力办好自治区“两件大事”“六个工程”“六个行动”,紧扣全国妇联“五项行动”“六件实事”及十个方面重点工作,深入推进全国妇联支持自治区妇女儿童事业高质量发展的16项举措年度任务落地,扎实推进北疆巾帼铸魂引领、家家幸福安康、强基扩面活活三大工程,做实做强科技创新、创业就业、乡村振兴、生态文明、权益维护、生命健康六项巾帼行动,创新打造“先进典型选树——最美北疆巾帼谱华章”“我为妇女儿童办实事·十送”“妇女儿童法治保障——北疆巾帼尚法护航”“区域合作深化——三联五通”四项品牌行动,扎实做好健全发挥家庭家教家风建设在基层治理中作用的机制、发挥妇联组织桥梁纽带作用、加强和改进未成年人权益保护、深化妇联建设和改革这四篇改革文章。



巧手做花灯 喜迎元宵节

为弘扬中华优秀传统文化,丰富居民精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,2月11日,呼伦贝尔边境管理支队满洲里边境管理大队二卡边境派出所、新开河边境派出所联合驻地社区共同开展了“巧手做花灯、喜迎元宵节”灯笼制作活动。一盏盏造型各异、色彩斑斓的灯笼在大家手中诞生,提着亲手制作的灯笼,人们脸上满是喜悦与自豪。

公文博 呼斯乐 庞鹤天 摄

开展消防应急演练 提升应急处置能力

鄂尔多斯讯 为进一步提升监狱应对火灾等突发事件的能力,增强全体人员消防安全意识和自救技能,近日,鄂尔多斯监狱开展了消防应急演练,取得显著成效。

演练前,该监狱制定了详细的演练方案,成立指挥小组、灭火行动组、疏散引导组、安全防护救护组等多个工作小组,并明确各小组职责分工。同时,对全体人员进行了消防安全知识培训,详细讲解火灾的危害、预防措施、灭火器和消防栓的使用方法以及火灾发生时的逃生技巧等内容,确保所有人员熟悉演练流程和应急处置方法。

随着演练的正式开始,指挥小组迅速响应,第一时间启动应急预案,各工作小组按照预定方案有序开展。灭火行动组迅速携带灭火器、消防水带等消防器材赶赴火灾现场,熟练地展开灭火行动,对准火源进行扑救;疏散引导组快速组织人员按照预定疏散路线,用湿毛巾捂住口鼻,低姿弯腰,有序地向安全区域疏散;安全防护救护组在安全区域设立临时医疗救护点,对疏散过程中可能出现的受伤人员进行紧急救治和护理。

演练过程中,各小组紧密配合、协同作战,参演人员反应迅速、行动有序,严格按照应急预案和演练要求完成各项任务,全体人员安全疏散至指定区域,演练取得圆满成功。

此次消防应急演练,有效检验了鄂尔多斯监狱应急预案的科学性和实用性,提升了全体人员的消防安全意识和应急处置能力,为维护监狱安全稳定奠定了坚实基础。鄂尔多斯监狱将以此次演练为契机,进一步加强消防安全管理工作,定期组织消防安全培训和演练,不断完善应急预案,确保监狱在面对各类突发事件时能够做到快速响应、科学处置,切实保障监狱的安全和全体人员生命财产安全。

(自治区监狱管理局供稿)



巡逻护佳节 警心暖万家

元宵节期间,呼和浩特市各地举办了非遗打铁花、烟火秀、民俗展演等庆祝活动。呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队加强活动现场及周边区域的巡逻防控,落实安全检查、远端疏导、应急疏散等安保措施,全力守护人民群众生命财产安全。

周煦坪 摄

提供全链条服务 赋能草原生态与经济发展

本报讯(记者 刘琪 通讯员 王宁飞 高日浩)近年来,自治区知识产权保护中心聚焦国家战略需求,结合内蒙古发展特色,针对性提升知识产权服务的深度和广度,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,为内蒙古草产业高质量发展贡献智慧和力量。

自治区知识产权保护中心建立专利预审员实践基地,针对草产业企业提交的批量申请需求,探索开展批量申请集中预审服务,通过前置服务,助力企业高效获取专利权。据统计,该中心自2022年9月正式投入运行以来,共接收

草产业专利预审案件499件,授权282件,通过主动开展实地调研与指导,充分发挥连接企业、服务创新的重要桥梁作用,有效提升预审服务的精准性和高效性,推进知识产权高质量创造。

同时,自治区知识产权保护中心建设了国家专利导航服务基地,精准聚焦产业创新发展,通过“调研问需+聚焦重点+协作融合+深入挖掘+服务发展”的模式开展内蒙古草种业专利导航项目、内蒙古苜蓿产业专利导航项目,发挥专利导航对产业发展的引领作用,有效促进专利产业化和创新成果价值实现。

不仅如此,该中心还多次开展了专利转化运用专项路演活动,通过搭建高效、专业的交流平台,共同推动专利技术供需对接,促成专利技术产业化,通过加强知识产权创造,优化知识产权布局,推进知识产权运营,促进草产业经济效益进一步提升,释放强大创新效能。2023年,内蒙古草产业链产值达802.1亿元,居全国首位,产生专利运用转让金额近10亿元。



聚焦主责主业 巩固特色优势

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行董事长葛海蛟在中国银行总行大厦与中国进出口银行党委书记陈怀宇举行会谈。

葛海蛟欢迎陈怀宇一行到访,感谢中国进出口银行长期以来的支持和信任。他表示,党的二十届三中全会擘画了中国式现代化新蓝图,为中管金融企业进一步指明了前进方向。中国银行和中国进出口银行都是“金融国家队”的重要成员,肩负着服务高水平对外开放的职责使命。希望双方聚焦主责主业、巩固特色优势、紧抓发展机遇,深耕银团贷款、结构化融资、债券投资、金融市场等业务领域,高质量服务“走出去”“引进来”和共建“一带一路”,不断挖掘全球业务合作深度,有效拓展综合金融合作广度,携手为金融强国建设贡献更大力量。

陈怀宇高度肯定双方合作成果。他表示,中国进出口银行立足政策性金融机构职能定位,与国家发展同频共进,聚焦支持外贸投资发展与国际经济合作核心职能,与中国银行在长期合作中结下了深厚友谊。未来,希望双方充分发挥互补优势,进一步深化全方位合作,在银团贷款、对外贸易、跨境金融等领域加强协同,为重大战略、重点领域和薄弱环节提供更优质金融服务,共同走好中国特色金融发展之路。

